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YCJOBHUSA 3AIAAH

7/ Kaacce

7.5. JIoKaXKuTe, 4TO €CJU NPU HEKOTOPbIX HATypasbHbIX a H b
yucao a? — ab(b — 2) + b — b3 — HaTypasasHOe npocToe, To a - b
IBJISIETCS KBAJAPATOM HATYypaJbHOTO YHCIA.

7.6. Ha cropoHax «kagpata ABCD nocTpoeHbl ABa
PABHOCTOPOHHUX TpeyroJbHuka ABK
B C
u ADM (cMm. puc.). M
Hokaxure, uto Toukn K, M u C
JexKaT Ha OHOH NPsIMOH.

A D

7.7. Halinute Bce @, Takue, 4TO AJ15 BCAKOrO YUCJIa T HEpaBEeH-
CTBO ¢ > T BbINOJHAETCS TOTAA K TOJbKO TOTAA, KOTAA BBIMOJTHAET-
csl HepaBeHCTBO a > 0, 8z + 401.

7.8. Keagpar n X n (n > 3 ) pa3bUT Ha KJIETKH CO CTOPOHOH 1.
Kakas-To ¥3 KJ1eTOK OKpallieHa B YePHBIH LIBeT, OCTaJIbHble KJIEeTKH
— GeJsible. 32 OIMH XOJl paspeiiaeTcsi lepeKpacHTh B IPOTHBOMO-
JIOXKHbIE LiBeTa J1o6ble TPH OAPSA HAYLIHE KJIETKH B OIHOM CTOJI611e
WJIH B B OTHOHM CTpOKeE.

a) MoXHO JIK C NOMOLLBIO TAKKUX XOA0B [1€PEKPACHTDL BCE KJICTKH
KBajapara B Oebif LBeT ?

6) MoXKHO /11 Ceq1aTh TO XKe caMoe, eCy 3a 0AHH X0/l pa3peiiia-
eTCs NepeKpPacuTh B NPOTHBOMNOJIOXKHBIE L[BETA JH00bIe TPH KACTKH.
06pasyrouile yrogaokK ?
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8 kaacc

8.5. Octpui#t yron pomba ABCD 6oasiie 60°. Ha ero
B C CTOPOHAX [TOCTPOEHbl JBa
DABHOCTOPOHHHX TPEYroJb-

K N nuka ABK v CDM (cMm.

ar puc.). Ilyets N — Touka
nepeceuenust npsmeix KC
A D u BM.
Hoxaxkurte, uto TpeyronsHHK AN D paBHOCTOPOHHHH.

9.6. Fladnnre nee a, Takue, UTo JUisi BCAKOIO YHCAa = Hepaseli-
CTRO @ 2 BLINOJHCNO TOIA W TOALKO TONIA, KOIJLA BLINOJHEHO
HCPABEHCTBO

3 ~
a> =2

9.7. Ilycts f(z) = az® + bz + ¢, rae a,b,c — LeJble YUCA,
a #£ 0. M3BecTHo, uto ypaBHenue f(z) = x HMeeT 0 KpaiHeil Mepe
OJIMH UeJIbiH KOPEHb.

Ha#nure f(2005), ecan f(f(2005)) = 2005.

9.8. Bee penyraThi napiaMeHTa pasfiesieHbl Ha HECKOIbKO (6oee
ontoi) dhpakuui. CornacHo ycTary, HHKaKas U3 PpakuHi He MOXKET
COCTOATb MeHee yeM H3 D UesIOBEK, H YHCJIEHHOCTH BCeX (PPakiMi
JIOJIKHBI 6b1Tb pazauunbl. [Toc/ie mapaaMeHTCKUX KaHUKYJ PppaKiuH
pacrnaiuch, ‘2 BMECTO HUX, ¢ COGII0IeHHEM TpeGoBaHHiil ycTaBa, 06-
Pa30Baf0Ch HECKOJILKO HOBBIX (DpaKLHH, TPH 3TOM YacThb JEMYTaTOB
CTANU HE3ABHCHMbIMH (T.€. He BOULIK HY B OAHY M3 ppakuui). Kpo-
MC TOTO, OKA3AJIOCT, UTO CCIIM 10 KAHKUKYJ KaKUe-au60 1Ba acnyrara
BXOAMJH B OJHY U TY ke (PPAKIHIO, TO [OCJIe KAHUKY OHH B OIHY M
Ty »Ke PPaKUHIO He BXOAAT.

Jloka)kuTe, uTo CylllecTBOBaMa dpaKuus, o MeHbuleH Mepe & H3
YWIEHOB KOTOPOH 110C/1¢ KAaHUKYJ CTadu He32BHCHMbIMH.

0 ;mi&ﬂfm""""‘ sty o



Yearosus |

9 knacc

9.5. Jloka)kuTe, YTo A5 NH0OBIX HATYPAJIBHBIX UHCE M U 1 Clipa-
Be/LJIMBO HEPABEHCTBO

' 1
|nv2005 — m| > —.
90n

9.6. Ha cropone CD Ttpaneunn ABCD ( BC || AD )ormeuena
Toyka K Tak, uTo TpeyroabHuk ABK paBHOCTOPOHHHH.

IokaxkuTte, 4To Ha npsiMOl AB cyuiecTByeT Takasi Touka L. uTo
TpeyroabHUK C DL Takke paBHOCTODPOHHHI.

9.7. beckoneunasi NocJ/IeIOBATENBHOCTD HATYPAJIbHBIX YHCEN Ta-
KOBA4, UTO NPOU3BEEHHE €€ MEPBLIX N UJICHOB JENHTCS Ha HX CYyMMY
pH JIOOOM HaTypasibHOM 7.

MoxkeT /1 Takasi T0C1e10BaTENbHOCTb ObITh

a) apuMeTHUECKOH nporpeccHeif; 6) reoMeTpHYECKOH 1porpec-
cHel ?

9.8. a)[lokaxute, 4to MHOXKecTBO M = {1,2,3,...99, 100} nenp-
351 pa30MTh MeHee, YeM Ha 4 MOAMHOXKEeCTBA TakK, YTOObI U3 PABEHCTBA
a—b=mn?rnen — LIEJIOE YHCJIO, a U b npuHamnexat M, cie-
J0BAJIO, UTO a U b JiexaT B pa3iHuHbIX MOAMHOMKECTBAX.

6) MoxHo s pasbute M Ha S oAMHOXKeCTB yKa3aHHbIM 06pa-
30M?
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10.5. Jokaxute, uT0

1 1
= < {nVT} <1l - —
2n { J 6n

AJ15 11006070 HATYpaJIbHOTO n.
(3nech uepes {z} 06o3HayeHa ApoGHas YACThb UHCAA Z. )

10.6. Ha xakoe MHHHMAaJIbHOE UKCJIO NIOAMHOXKECTB MOXKHO pa3-
Guth, Muoxkeetso M = {1,2,3,...29,30}, uToObl M3 PABEHCTBA
a 1 h = n?, e o Wb — pasanulibie uncaa u3 M, n — ueqaoe

qHCJ0, CAeoBaNo, YTO a H b JICXKAT B pa3HbIX [lOILMHO)KQCTBa)(?
'

~

10.7. Haitnute Bce Takue ¢GyHKUMH f, onpeleieHHble Ha MHO-
KECTBe HAaTypajibHbIX UHCEN H IPHHUMAIOLLHME TOIbKO HaTypasbHble
3HAUeHUs1, YTO MR JHOObIX HATypadbHbIX 7 M 70 BbITOJAHACTCA pa-
BEHCTBO

3

flm—n+ f(n)) = f(m) + f(n).

10.8. CyuiecTBYeT JIH BHUTYKJIbIH CEMUYTOJIbHHK, B KOTOPOM KaK -

/bl K3 BHYTPEHHHX YIJIOB [EJHTCA TIONOJAaM HEKOTOPOH AHaroHa-~

JIbIO ?

T T i
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11.5. M3BecTHO, uTO
cos 2d + cos 2b + c6s 2¢ + cos 2d =

= 4(sinasinbsincsind — cos acos b cos ¢ cos d)

.
M

rﬂe0<a<b<c<d<-g.

Halgute BCce 3HayeHHs, KOTOpbIe MOXET FMPUHUMATb CyMMa
a+b+c+d.

11.6. a) ®ynkuus f : N — N ynoBnetBopsieT i/s KaxXI0ro Ha-
TypajabHoro n paBeHcTBY f(n) = f(n + f(n)).

HokaxuTte, uTo eciu f MPHHUMAELT KOHEUHOE UKCJO0 3HAYEHHH,
TO f — nepuoauyeckasi GyHKUHS.

6) IlpuBenute npumep Henepuoanueckolt pynkuud f : N — N,
YAOBJIETRBOPSIOWIEH AN KaXKAOTO HAaTyPasbHOTO 7. PaBeHCTBY
f(n) = f(n+ f(n)).

11.7. Bece nenyratsl napaamenTa paszaenedbt Ha 10 dpakuuit. Co-
[IACHO YCTaBY, HUKAKas U3 ppakuHi He MOXKET COCTOSITh MeHee yem
U3 S YeJloBeK, H UHCJEHHOCTH BeexX hpakLMH A0 KHbB ObITh PasJuy-
Hbl. [locJie napnaMeHTCKHX KaHHKYJ hpaKIMK pacajiuch, a BMECTO
HHX, ¢ coOoIeHHeM TpeOoBaHU# ycTasa, 06pa3oBalioCh HECKOJIBKO
HOBbIX (PpaKUMH, MPH ITOM YacTb AENyTaTOB CTaJH He32aBHCUMBIMH
(T.e. He BOLLJIM HH B OIHY H3 Pppakuuii). Kpome Toro, okasasocsk, uto
ecJId 10 KaHUKYJ Kakue-au60 1Ba AermyTaTa BXOAHJH B OJIHY H Ty XKe
dpakuKio, To N0CJe KAaHUKYJ OHH B OAHY M Ty Xe dhpakLMIO He BXO-
AAT.

Halante MUHUMANbHO BO3MOXHOE KOJHYECTBO JEMyTaToB, KO-
TOpbIe CTA/IH HE3aBUCHMbIMH TOC/E NAPJAMEHTCKHX KAHHKYII.

11.8. CyLecTBYeT JIH BBHIYKJBIH IATHYTOJBHHK, B KOTOPOM KAX -
Ibl# U3 BHYTPEHHHX YIJIOB JEJUTCS MOMO0JaM HeKOTOpOH auaroHa-
AblO ?
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7 Kaacce

7.5. Umeem a® — ab(b—2) + b2 — b3 = a2 + 2ab+ b2 — qb? — b3 =
= (a+b)? —b*a+b) = (a+b— b*)(a+ b). Tak Kak LaHHOE YHCIO
npoctoeH a+b>2,10 a+b—6? =1, torna a = b* — b+ 1, nostomy
a—b=(b~-1)%, uto u Tpe6OBANOCH NOKA3AT.

7.6. Tak xak BCe yIbl DPaBHOCTOPOHHETO TPEYTOALHHKA pPaBHBbI

B c 60° 10 LMDC = 90° — ZMDA =
P = 90° — 60° = 30°. Kpome Tor0, MoCKob-
‘ /,/ it Ky TpeyroabHuk MDC pannoOeapeHHbli
K o< (MD =CD), 10
A D LCMD =4 MCD =

= %(180O -~ 4L MDC) = j‘;—(ISOo —30%) = 75°.
Hanee,
LKAM =60° + ZBAM = 60° + (90° — 60°) = 90°;
TpeyronbHuK K AM paBHdéenpeHHblii (KA = AM ), nostomy
/KMA=/MKA= %(180" —~ LKAM) = %(180" ~ 90°) = 45°.

ChnenosaTtesbHO,
LKMC =/ KMA+ZAMD + £ DMC = 45° + 60° + 75° = 180°.

D70 W 03HauaeT, uto ToukH K, M u C JjexaT Ha ofHOMN NpaMoH.

ks e
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7.7. OrBer: a = 2005.

a — 401
HepagsencTBo a > 0,82z +401 paBHOCHJIBHO HePABEHCTBY 03 >
a — 401 |
> z . [ToatoMy cornacho ycaoBuio a > 2 < s > . YTBepxiaem,
)
a — 401 .
4TO TOrfd a = o35 JeACTBATENLHO, €C/IH 3TO He TaK, TO, B3B T B
" a—401
HHTEpBaJie MeXIy a W BT I A Obl, 4TO POBHO OHO H3 Hepa-
a — 401
BEHCTB @ > X H 3 > T He BBLITOJHEHO — ripoTHBopeune. Htak,
H
a — 401 :
a = "‘0—‘8-—' , OTKYJA ‘a = 2005 .

7.8. OTBer: a) Hesb3s1, 6) MOXKHO.

a) [Tponymepyem K/1eTKky aaHHOTO KBaapaTta yHcaamu 1, 2 1 3 Tak, 4to-
Obl J1H06bIe TPH MOAPS HAYLINE KAETKY B OMHOM CTPOUKE H B OAHOM CT0.16-
Lie HMeNY pasHble Homepa. PacecMOTpUM n; — KOJHYECTBO BCEX YEPHBIX
K/IETOK C HOMEPOM 1. JIerko 3aMeTHTh, YTO Mocsie KaXIoro Xona pasHocTH
np — Ny (1 # J ) He MEHAIOT YeTHOCTb. [103TOMY NepekpacuTb Bee KAETKH
KBajpaTa B O[IMH LIBET HeJIb3A.

6) Ha caieaytoteM pHCyHKe MOKa3aHO, KAK [IePeKPACHTh B APYTON LIBET
KJIeTKY, OTMEYEHHYI0 CHMBOJIOM & , COXPAaHUB UBET OCTaJbHBIX KJIETOK. 3a-
METHM, 4TO J1100ast KJIeTKAa KBajapaTa n X n, n = 3, ABJIAETCA YIJIOBOH
KJICTKOH KaKOTO-HOO NPAMOYroJbHHKA 2 X 3, KpoMe ciyuad n = 3 H
IEeHTPaNbHOH KJIETKH 3TOr0 KBaapata 3 X 3. Ho useT 3TOH KJIETKH MOXKHO
H3MEHHUTb 3@ OIHH X0/, a 3aTeM I[TPH HEOOXOAMMOCTH NPOoe/IaTh OHCaHHbIe
XO[bl ¢ KpaHHUMH KAeTKaMu Tabauubl 3 x 3.

K elele °

~

~
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| . o|e
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8 kKaacc
8.5. Ilokawem, uto ecad 1 — BeplwiHHA PaABHOCTOPOHHErO
B C tpeyrosbiuka AT D (cM. pHc.),
To TouKa T coBnajaer ¢ TOU-
B i ko N. Ias 3TOoro A0CTaToOuyHoO

Ay OKa3aTb, YTO TOYKH K T C

JIEXXAT Ha OJHOMH NMPAMOH H YTO

A D touku B, T, M Ttakxe je-

aT Ha ofHOH Tpamoi. Tyéts

/BAD = « > 60°. Tak kak tpeyronabHuk K AT paBHOOeNpeHHbIA
(AK = AT )n

L KAD = L KAB + £ BAT = 60"+ (L BAD — LTAD) =

= 60° + (o — 60°) = q,
TO

1
LATK = £ AKT = 5(180° - LK AT) = %(180" ~a) = 90° — %

AHAJOrHUHO,
/TDC = £ ADC — Z ADT = 180° — & — 60° = 120° — a,

W, TaK Kak TpeyronsiHk T'DC pasroGeapennsii (TD = DC ), To
L 4

1 ]

£DTC = £DCT = 3(180°~£TDC) = 7(180°~120°+0) = 30°+%.
C1e/loRATCNLHO,

JKTC = / KTA+Z ATD+/Z DTC = 90°—%+60°+30°+g— = 180°.

310 W o3nauaeT, 4o Toukd K, T w C njexar Ha 0IHOH npsMol. AHa-
JIOFHUHO r10Ka3blBaeTes, uto Toukd B, T u M TakxKe jexar Ha OIHOH
NPAMOH,
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Taknm 06paszom, Touka 1" NpHHALIECKHT 0OEHM npamoim KC' u BM,
TEM CaMbIM, IBJAETCA UX TOUKOH [TepeceyeHHts U, 3HaUHT, COBMNAJA€eT C TOY~
KoM N , 4To H TpebOBaOCh NOKA3aTh.

8.6. OtRer: a = —1; 2. -

3
Hepasencto a > & 2 PaBHOCHJIBLHO HEpaBeHCTBY 3a + 2 > 7

Kpome Toro a > z < a®> > z°. [To3ToMy COrMacHo yCIOBHIO HMeeM:
a® > 13 < 3a+2 > 23 . Yreepxnaaewm, uto toraa a® = 3a + 2. eiicteu-
TeNIbHO, €CJIH 3TO He TaK, TO, B35iB I° B HHTepBaje MeX1y a® u 3a + 2,
MOJTyunsiK Gbl, 4TO POBHO ONIHO U3 HepaBeHCTB a® > 23 K 3a + 2 > z3 He
BBINOJIHEHO ~— NpoTHBOpeune. MTak, a3 = 3a+2,1.e. (a—2)(a+1)2 =0,
OTKYJa a = 2 ujH a = —1 .

8.7. Oteer: f(2005) = 2005.

[Mycte n = 2005, m = f(n). Torna f(m) = f(f(n)) = n. UMeem

fm)=nu f(n)=m, e

an? +bn+c=m,
am? +bm4c=n.

Briuwtas M3 nepBOro  ypaBHEHHMs CHCTEMBI  BTOPOE€,  [OJYYHM
(a(n +m) + b)(n — m) = m — n. Tlpeanosoxum, 410 m # n, Toraa
HaxoauM b = —1 — am — an, NoO3TOMY

2

c=m—an’® —bn =m — an?

~ (=1 —am —an)n =m +n + amn.

[Tyetb 29 — wueablt KOpeHb ypaBHeHHs f() = z. Torna
az3 +(b—1Dzo+c=0, re.

azg — (am + an + 2)zg + (m + n + amn) = 0.

CitenoBatensto, D = (am + an + 2)% — da(m + n + amn) spagercs
KBAAPATOM HEKOTOPOTO 1EJIOT0 uheda d.
Jaaee,

(am+an+2)? —da(m+n+amn) = d*> e (a(m—n))*+4 = d°

< (d—a(m —n))(d+ a(m —n)) = 4.
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Tak kak uicaa d—a(m—n) ¥ d+a{m—n) UMEIOT OJUHAKOBYIO YETHOCTD,
TO

1160 { d — a(m —n)

2, 6o d—a{m—n)= -2,
d+a(m—n) =2,

d+a(m—n) = —2.

B 060ux cayyaax nosayuuMm a{m — n) = 0, 4TO MPOTHBOPEYHT yCJIOBHIO
a # 0 ¥ NpeiliofoXKeHHI0 m # 7. Crtano ObITh, ™M = 1 H, 3HAYMT,
f(n) = n u, B yacrHocTy, f(2005) = 2005.

8.8. ITycTh B Hauajle pa3mep HanBoAblIeH PPaKLUHH COCTABJIA M Jie-
[TyTaTOB, KOJHYECTBO (pakumit paBHaoch S, H1yeTh K — KOJTHUECTBO
WIeHOB HauGosbLIeR ppaKUHK, CTABIIUX Noc/e NeperpynnypoBKH HE3aB) -
cUMbIMH. TToNOMHM 5 — KoariecTso (ppakuui nocsie NeperpyniupoBkH,
e - pasMep naudoanLuieh dpakin.

Toraa, oueBHaHo, m = s+ 4, M > S + 4. Kpome 1010, m <
S, TIOCKOJIBKY B MOJYUHBLLHECA TOCJE neperpynnnpoe.xm dbpakuum romna-
¥ NPeACTaBHTEH Pas/IHuHbIX (parumi. Takxe uMeeT MECTO HEPABCHCTBO
M — K < s, MOCKOJbKY BCe He CTaBllHe He3aBHCHMbIMU YJieHbl HAaHO0/1b~
et GPAKLMK pacnpeseanch no pasHbiM ppakimsm. MTaxk, M—-K <
s<m—-4<S5-4<M-8,otkyna K 2 8.

9 kaacc

9.5. [TpeanosoxuM NPOTHBHOE, T.€. CYLIECTBYIOT TaKHE HaTypaJlbHbie
m ¥ n, uto 90n|nv/2005 —m| < 1. Toraa

1
90n|nv2005 - ml < 1 = 0 <nv2005 - —— <M < nv2005 +—-—-

90n
] v/ 2005 1 2005
FAHAL 4 ey — s < m2 < 200502 . (1
2000n° + grg — Ty S S 20007 gresm T (1)
. 1 /2005
Tak kak m € N, To m? £ 200512 + o < 20052 4+ 1+1,
8100n2 45

T €.

2 < 2005n° + 1. (2)
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C npyro# CTOPOHBL,

1 /2005
2 > 2 _ 9 2 -1
m 2005n‘ + 810092 45 > 2005n° + 0 ,

m
r.e. m2 > 2005n2. OnHako paBeHcTBO — = V2005 HEBOZMOXHO, MO~
7

sTomy m? > 2005n2 + 1. Torxa u3 (2) caemyer, 4to m2 = 200512 + 1.
[MoacTapass 370 3Hauenne m? B (1), noayuum

1 V2005 45 — v/ 2005 1
st —= &
8100n? 45 45 8100n2

, _ 45-(45+1/2005)  2-45
— n°<
8100 - 20 8100 - 20

[ToayyenHoe NPOTHBOPEYHE U IOKA3LIBaET TPeGyeMoe YTBEPHUICHHE.

96. Ilyerb M u N — cepesuHbl CTOPOH AB u CD
cootBeTcTBeHHO. [IpoBenem ue-
pe3 Touky N NpsiMyt0, Meprek-
aukyaspayw CD, wnycte L —
TOYKa ee nepecedeHHs ¢ TIPAMON
AB. HoxaxeM, uto L uckomas
toyka. Tak kak LN — cepe-
nuHHB nepneHpukynsp Kk CD,
to TpeyrommiHik CLD pasHoGen-
PEHHBIH, H, 3HAYHT, IS N0Ka3a-
TeabcTBa TpebyeMoro yTBepxie-
HMA JOCTAaTOYHO [OKa3aTb, UTO
LLCD = 60°.

Mockoabky KM 1 AB kak MeuHaHa paBHOCTOPOHHErO TPEyro/ibHu-
ka ABK, To nipamble yrabl LMK u LN K onupaiTcs Ha o6UIHiH OTpE-
sok LK. CnegoBarenbHo, Toukd L, M, N, K aexaTHa OJJHON OKPYX -
noctH. [loaromy ZMNL = ZMKL n /MIN = ZMKN. 3aMeTtum,
qto /BMN = ZMNL + ZMLN Kak BHelWIHHHA yroJj TPeyrobHHKa
LMN. Tlostomy /BMN = LMKL + LMKN = LZLKN. Kpome

200512 + 1 < 2005n% +
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Toro, MN -— cpeanas Junus tpanewmy ABCD, nostomy /BMN +
LM BC = 180°. Takum obpazom, ZLKN + LMBC = 180°, OTKY/1a
caenyet, uTo TOUkM L, B. C, K nexart Ha ogHoOH OKpYyxKHOCTH. Ho To-
raa 60° = LZLBK = ZLCK = ZLCD, uTo u Tpe60Baioch 10Ka3aT,

9.7. OTBet: a) na; 6) Hert.

a) Paccmotpum nporpeccuio 24, 40, 56..., Te. a; = 24, a, = 24+
+16(n—1), a1 +...+a, =24n+8n(n—1) = 8n(n+2), ay-...-a, =
= 24:(24+16)-...-(24+16(n—1)) = 8™.3-5-...-(2n+1) , T.e. npou3BeaeHHE
aj - ... Gn REAWTCA Ha mobGoe HeubTHOe uHeso, MeHbuwee 2n + 3. [pu

n=1Hnn=2Huveem: 24 : 24 u 24 - 40 : 64. [Tosoxum n >'3,
n=2M2k +1), n+2=2"2(2ky + 1), ki,ko 20,7k n < 2", 10
my < n,my<n+2,1com <n-1,myg<n+l. Torna 3n > 2n+43 P
mu b B3, 0rkya 8% 20 TR 2mame Ty (nn+2) = (2,n) =1
win 2, 1o (2k1 + 1,2k + 1) = 1, kpome Toro 2k; + 1 < n < 2n +1,
2ky +1 < 2n+1,0mkyma 3-5-..-(2n+ 1) : (2k; + 1)(2ky + 1) u
OKOHUaTeNLHO:

apc...capn =8"-3-5-..-(2n+41):8-2™2™2(2k; + 1)(2ky + 1) =

=8n(n+2)=a; + ... +ap,

UTO H TPebOBaJIOCh. _
6) Hpennonoxum npotueHoe. [Tycts nporpeccus by = b, by = bg, ...,
bn, = bg™" 1, g # 1 ynosaerBopser yCa0BHIO:

' 5 n{in-1) ., qn—l
by by ... by = b bbb = bt

n{n-1)
OTRYAA, T.K. (g 77 7, ¢" = 1) = 1, noayuum 11 JoGoro HaTypaaLHOTO n :

b""'(g — 1) 1 ¢" = 1. IlycTb p — Takoe npoctoe unco, uto (b,p) =.1,

(g —1,p) =1, (¢,p) =1.Torna ¢! = 1:p, omnaxo b""1(q — 1) ne
KpaTHO p — npoTHBopeuHe. (Btopoh cnocob pokasatesnncTBa TOro, 4to
D" He MOXET JeAHThCA Ha Qn, Qn = ¢" +¢" ' + .. 4+ ¢+ 1, npu
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BCEX HATypaJbHbIX 7t OCHOBAH Ha cJjelylolleM dakTe: Cpein YJEHOB 110-
CNe10BaTeNbHOCTH (@), CyulecTByeT 6€CKOHEUHO MHOrO nonapHo B3a-
MMHO MPOCTBHIX YHCEJ], B TO BPEMSA KAK YHCJ0 b, a BMecTe ¢ HUM H b, umeer
JHLbL KOHEYHOE YHCJI0 NPocThiX aeautenen. HeiictButenbHo, (Qa, Q1) =
(¢ + g+ 1,9+ 1) = 1. Herpyauo npoBeputs, uto ecau uncna Qg,, Qx,,
eory @k, — TOMAPHO B3aHMHO IIPOCTHI, TO NIPH BCexX ¢ = 1,...,m Oyuer BbI-
NOMHEHO (Qkpyrs @r) = 1, €€l kpyy g = (k1 +1) (ke +1)-...- (km +1).)

[Tyctb Terieps ¢ = 1.Torma by - by ... .by =b", by + b+ ...+ b, =

bn, oTkyza b™ 7! i n, 4TO, 0O4EBHAHO, HE BLITOJHAETCS MPH BCEX N. TaKHM
06pa3oM, NPOrPeCCHH C YKa3aHHbIM CBOHCTBOM He CYLIECTBYET.

9.8. I'lpeanonoxum npotuBHoe. O603HauHM a ~ b, ecan a u b npu-
Hal/1eXaT OJHOMY TOJMHOXECTBY H a ~ b B npoTHBHOM cJiyuae. [Ipu n <
75 umeeM n @ n+23 U n»n+9, nxn+16, n+9 2 n+25, n+16 =
n + 25, OTKy[a, TAaK Kak IIOJAMHOXXeCTB He 6oJiee Tpéx, n+ 9 ~ n + 16
Takum o6pazom, npy m = n+ 9, 10 < m < 84 umeeM: m ~ m + 7,
oTkyaa npyu m = 10 noayuum 10 ~ 17 ~ 24 ~ 31 ~ 38 ~ 45 ~ 52 ~ 59 ,
1.6. 10 ~ 59, B TO BpeMs Kak 59 — 10 = 72 — npoTusopeuHe.

[TokarkeM, yTo Ha 5 MOoAMHOKeCTB M pa36utb MoXKHO. [ToJoXxHM

Ay = {10k,1 < k < 10} ] {10k +3,0 <k < 9},

Az = {10k + 1,0 < k < 9}| J {10k +4,0 < k < 9},

e nd e

Az = {10k +2,0 < k < 9} J {10k +5,0 < k < 9},

Ag = {10k +6,0 < k < 9} J {10k +8,0 < k < 9},

As = {10k + 7,0 < k < 9} | J {10k +9,0 < k< 9}.

JleliCTBUTENBHO, TAK KAaK KBAApaT HATYPAJbHOIO YHCAA MOXKET AaBaTh MpH
jgeqenud Ha 10 B octatke auwb 0, 1, 4, 5, 6, 9, To pa3HOCTbL ABYX unces a
U b 43 ONHOTO MOJMHOMXECTBA B YKA3aHHOM pa30HeHHH MOXKeT ObITh KBal-

paTOM, eCJId TOMBKO a — b : 10, onnako tToraa a — b = 100. 3xauwr,
yKazaHHoe pa3bHeHHe yNOBJIETBOPSET YCI0BHIO.
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10 knacce

1
10.5. Jlokaxem, uto {nvV7} > 7 OGo3nauum vepe3 [z] Uenyw

nacth uncaa . [lyets m = [ny/7], Torna m < nv/7 . [Tonyunm:

2 2

. _7n2—m n? —m
{nﬁ}:nf4[nﬁ]—nﬁw7nrnﬁ+m> T

3aMeTHM, yTo ypaBHenHs Tn? —m?2 =1 u 7Tn? — m® = 2 He UMelOT pe-
J
HIEHHE B LEJbiX YHCAAX ™M W 1, TaK KaK KBAAPAT LEJOr0 YUCIA He MOXKET

napaTh 0CTaTKH ~—1 W —2 1pw meeHHu Ha 7. 3uaunt, 7n? — m? > 3,
n® — 1 3 1

o e o s B 5
7T 21:.\/7 211
JlokareM Tetieph BTOPYIo YacTb HepasencTsa. [lycts = [n\/'?] +1.
Torpa

roina {nv7) >

* 1
m>nVvT=m?>Tm? = m227n2+1=7n2(1+?—2) _—
)

9 1 1 \?
221+ =21+ —
= m 2 (n 52+ 152m8 AL T
2 11 1

| 1
- + T < 53 » NOCKONbKY T35 < _1—63)’ OTKYZa

(Tak Kak
noJyyaem

| ]
i
m>n\/?(1+ ) ——= m>n\/?+—\/—- =

1572 15n

10.6. Otset: 3.

SameTtHM, uTo yrcaa 6, 19 u 30 nexaT B pasHbIX NOAMHOMECTBAX, TaK
kKak 6 + 19 = 5%, 19 + 30 = 72 6 4+ 30 = 62. 3HAUHUT, KOJIHUECTBO
MOAMHOMAKECTB HC MEHee TPEX.
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C apyro#l CTOpOHbI, MHOXeCTBO M MOXKHO pa3buTh Ha TPH MOAMHONKE-
CcTBA C YKa3aHHbIM cBolicteom: M = A |B||C, rae
A={4k+3:0< k <6} |{4k:0< k< 7))\ {12,28,20},
B={4k+1:0<k<7} {4k +2:0< k< T\ {6,14,26},
C = {12,28,20,6, 14,26}, -
a 3HaK , | | “ o603Hauaer o6belMHEHHe HeMepeceKalHXCs MHOXKECTB.
JlelicTBHTENLHO, TAK KAK KBAAPAT LEJOF0 YUMCAA NPH AEJEHHH Ha 4 He MO-
)eT 1aBaThb B OCTaTKe 2 K 3, To cyMMa IBYX uHces Buaa 4k +3 u 4k +3,
4k +3 u 4k, 4k +1 uw 4k + 1, 4k + 1 u 4k + 2 He MoXeT ObiTb KBaApa-

ToM. OCTaéTCs HEMOCPEACTBEHHO MPOBEPHTD, UTO CYMMa JIIOGHIX IBYX UK~
CeNl KaXI0r0 H3 MHOXKECTB

{4k - 0 < k < 7Y\ {12,28,20} = {4,8,16,24}
{4k +2:0 < k < 7} \ {6,14,26} = {2,10,18,22,30}
{12,28,20,6,14, 26},

He SIBSETCS KBAAPATOM.
10.7. OtBer: f(n) =2n.

Tak KaK No YCJOBHIO PABEHCTBO
fm—n+ f(n)) = f(m) + f(n) (1)

BBLITIOJHEHO Sl BCEX HATYPaJbHBIX m H n, a QyHKuus f onpeneneHa
Toabko Ha N, TO, 5T0, B UaCTHOCTH, O3HAYa€ET, YTO aPryMEHT JIeBOH HaCTH
m —n+ f(n) € N, asuauur, f(n) = n. [onoxum F(n) = f(n) —n
(cormacHo npeabimyiiemy F : N — N{J0). 3amenum B TOXKIeCTBE (1)
f(n) Ha F(n) + n.locae oueBuaHbix Npeo6pasoBanii OyneM HMeTh:

F(F(n)4+m) = F(m)+n andanobux mn € N. (2)

T106aBHB K 06€HM YaCTAM 3TOTO TOXKAECTBA 110 1 H NOJIOKUB B HEM ™ = 1,
MOMYIHM:

F(F(n)+1)+1=F(1)+n+1 amsmcdoro n€N. (3)
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[Mpumenum K 06eHuM yacTam ToxaecTra (3) (oHHM ~— HaTypaJbHble YKca)
dyrakumno F. Torna, yunuThiBasi TOXAECTBO (2), NOJAYUUM:

F(I)+ F{n)+1=F(n+1)+1,

HUTH
F(n+1)=F(n)+ F(1) npuscex n € N,

F(n) = F(n—-1)+ F(1) npnscex HaTypaibbix n 2> 2.  (4)

HMosromy, upumenss (4), noayaum: F(n) = nF(1) nasiscex n € N.
TojctanimM 1o npeerasacitie s roxgectno (2), noayuum (1(1))? =
Lyoroes (1) = A1 Ecaw F(1) = =1, 10 f(1) = 0, 4ero GuITh He

MoxeT, nockosnbky O € N. 3nauur, F(1) = 1 u F(n) = n. Orcwona

f(n) =2n. )
HenocpencTeeHHOH NpoBepKo# yoexaaeMcs, 4To GyHKUmA f(n) = 2n,

n € N, ynosjetBopseT ToxaecTsy (1).

10.8. OrtBert: na, cyllecTByeT.

PaccMoTpuM npaBuabHbli 20-yroabHuk AjAg ... Agg. yets O —
ero LeHTp, Toukh M u N — cepeaunsl ctopoH Aj Ay U AgA; cooTBer-
CTBEHHO, a K — TOuYKa repeceyenust npsimbix A4As u AgAz (CcMm. puc.).
Torna  ceMHyTOJIbHHK
OMA2A3A4KN — HC-
KOMBIH (Ha PHCYHKE ero
MepUMeTp BhINEJIeH XKUp-
HOW JIHHHEHR ).

B camoM pene, npsi-
Mble OAQ, OA;;, OA4
H OK — ocH CHM-
MeTpuH  20-yrosibHHKa
A1A2 ¢ g Ago . Tlosto-
MY OHH ABJANOTCH OGHC-
CORTPHCEMI YTI0B COMHVTOABRUKA ¢ BeplIMHAMH B Toukax Ao, Az, Ay
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# K coorsercTBeHHo. Tak Kak npaMas O Ay, KPpoMe Toro, AB/ASIETCS 0Chi0
CHMMeTPHH 8-yrosibHuKa OM A3 A3 A4 AsAgN, 10 ona — OHUCCEKTPHCA
yraa ¢ sepwnHon O. Hasee, nokaxewm, uto npsaMas M N apasercs 6uc-
CEKTPHUCOH YIVIOB CEMHYTONLHHKA ¢ BeptuMHamMu M u N. B camom pene,
JIETKO BHETb, yT0 L MON = 90°%, aTak kak A MON paBHOGenpeHHbI]
(OM = ON ), 10 ZOMN = LZONM = 45°, 4T0 M yTBepXK1an0Ch.

11 knacce

11.5. OTBeT: 7M.
Umeem

cos 2a + cos 2b = 2 cos@ + b):os@ — lﬂz 2(cos” a cos® b — sin® a sin® b)
H
cos 2¢ + cos 2d = 2 cos(é -+ cﬂ:o{c ~ 9= 2(cos? ccos® d — sin? ¢ sin? d).

Hepeﬂocs—i BC€ CJiaraeMbie B pABEHCTBE H3 YCJIOBHA B JIEBYIO YACTh, noJy-
YUM

2acos?b + cos® ccos® d + 2 cos a cos bcos ccos d) —

2(cos
—2(sin? a sin’ b + sin? csin? d + 2 sin a sin bsin csin d) =0,
OTKyla
(cosacosb + cosccosd)® — (sinasinb + sincsind)? = 0,
YTO PABHOCHJILHO

(cosacosb — sinasinb + cos ccosd — sin csin d) x

x{cosacos b+ sinasinb + cosccosd + sincsind) =
= (cos {a + b) + cos (c + d))(cos (a — b) + cos (c — d)) =

a+b+c+d a+b-c—d
7 . COS 5 X

= COS
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@~ btec—d a—b—-c+d
X COS © COS = 4
2 2
b
M tak Kak a,b,c,d € (0, 7/2), TO ¢t ;C+d € (0,7),

a+b—c—d a—-b+c—d a—b—c+d6( i 7r>
2 ’ 2 ’ 2 '

CaenoBaTedbHO,

a+b+c+d_

vis
— e b =L
5 5 a+b+c+d=n

o o, - (44 4 —0
I IpliM('lL{ﬁ/ﬂWlﬁl//{‘/ﬂ/Mlﬁﬂ?. =145, f‘-::f(? S C=62 é{’ 735

11.6. a) [Toactasum B paBeHetBo f(n) = f(n+ f{n)) BMecTo n Bbl-
paxenue n + f(n), noiydaem f(n) = f(n + 2f(n)). Tlo unmyxumn no-
kasbiBaercst, uto f(n) = f(n+ kf(n)), ans o6l HATYPAJNbHBIX N, k .

[Mycts A = {a1,...,a¢} —— MHOXKECTBO 3Ha4€HHH, KOTOPbIE IPHHHMAET
dyuxuma f.Myers T = ay - ... ay . [lokaxkem, uto T — nepuon PyHKUKA
f,10ects f(n+T) = f(n) ana moboro HaTypaibHoro n. Mbl 3Haewm,
uto f(n) = f(n+kif(n), f(n+T) = f(n+T+kef(n+T)) ana moGpix

HaTypasnbHex ky W kg . [ycte a = f(n),b = f(n+T),rne a,b € A.

2T T
Torna npu &k = —g',kg = 7 uMeeM n+kif(n)=n+T+kf(n+T).

Orciona a = b. :

6) ns n= 28m, k € NUO,(m.2) = 1, onpeneaum byHkuuio f
chenytounm obpasom f(n) = 2k+1  Jlerko BHIETb, 4TO AaHHAs QYHKIIHS
viosieTgopseT paseHcTBy f(n) = f(n+ f(n)) ansseex n € N. 3ame-
ram, wro f(27) = f(T) + 1, n0s10My f HENEpPHOAHYHA.

11.7. Orer: H0.

Peiuuy 3a1auy B obuiem suje. [1yctb S — KOJHUECTBO HCXOMHBIX PpaK-
HMH, 8§ — KOAHYeCTBO (ppakuit mocae neperpynnupoBKH, m — pa3Mep
HARGOALLLECH K3 TOAYUHBLIMXCS DPaKLKHHA.

Torna, oueBHAHO, m < S, NOCKOALKY B MOJYUYUBILHECS NOCje nepe-
FOVITTHPOBKH DPAKIHI NOHAAN TPeACTABHTCAN pasinyHbIX dpakuni. Tycts
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n — ofllee KOJUYECTBO JenyTaTtoB, k — KOJHUeCTBO JeMyTaTtoB, CTaB-
LIMX He3aBUCHMbBIMH. MiMeem: 5+6+...4+m+k 2 n = 5+64---+(S+4),
OTKyIa, B cuily m < S, umeem k 2 45 4 10.

[Mpumep pas k = 45 + 10. ITycts pasmepnt HCXOAHBIX ppakumi 5, 6,
..., S+ 4. PacnpenesisieM ujieHoB Hauboabeld U3 dhpakuuii no S + 4 Ho-
BbiM dpakuusiM. YieHoB BTOPOH 110 BeHYMHe DPAKLMU PACMIPenensieM Mo
M3 3THX NepBbIM S + 3 dpakuusM, H.T.1, UNEHOB HaHMeHbllIeH (hpaKLUHH
pacnpeneJsieM Mo NepBbIM MATH dpakuuam. B utore, nepBble NATL HOBbIX
dhpaKUHP 0KaXKyTCs OJHHAKOBOTO pasMepa S, a 10c/eiHHeE YeThlpe - pas-
mepa 1,2,3,4. CnenaeM yieHOB NepBbIX H NOCIEAHHX YeThbipex pakuui
HelTpaabHbiME (Bcero 45 + 10 unenos). Ocradercss S —4 (ppakumu pas-

mepa 5,6, ..., S. OuesuaHo, ycsiosue 3anauu soinoansaercs. [lpy S = 10
noJryuaem oteet: 50,
11.8. PaccmoTpum tpeyronbiuk ABC, B kotopom ZA = 30°,

LB =qa, /C =150°—qa. Hepe3 w 0603HAYUM BHEBITHCAHHYIO OKPYX~-
HOCTb, Kacawulytocss BC, yepes O — ueHTp w, yepes P — Touky nepe-
ceuenus npsaMeix BO n AC, a yepe3 () — TOUKY MepeCceyeHUst MPAMbIX
CO v AB. byaem cuntath, uto o < 120°; Torma Touka C oKaXeTcs
mexiay A u P, atouka B — mexny A u Q. Ilyetb A* — Touka, cum-
MeTpHyHasi Toyke A OoTHOCHTeabHO npsimoi PQ. Toraanpu a = 75° (T.e.
npu AB = AC ) 6uccekTpuca yria QA* P npoxoauT yepes TOUKY A, a
npu a = 90° — mnepecekaer otpe3ok CP. CreloBaTesbHO, €C/H NIPH
¢rKcnpoBaHHbIX NpAMBIX AB, AC M OKPYXKHOCTH w MbI OYIEM NBUTaTDb
otpe3ok BC Tak, 4ToObI OH BCe BpeMs Kacalcfl w, TO NMPH HEKOTOPOM
3HadeHHH o W3 MHTepBaJa ( 75°, 90° ) okaxkeTcs, 4T0 OUCCEKTPHCA yriia
QA*P npoxopur uepes Touky C, T.e. nsiThyronibHUk BQA*PC — ucko-
MBI



